

Las elecciones del domingo

No puede haber más que unas derechas y éstas serán las que defiendan íntegramente los postulados Religión, Familia, Escuela, Orden Propiedad y trabajo

El próximo domingo 23, se van a celebrar las elecciones parciales en los Ayuntamientos que fueron elegidos por el artículo 28.

En nuestra provincia son 99 los Ayuntamientos que por este motivo celebrarán elecciones. Hasta ahora hemos permanecido en silencio sin inmiscuirnos en las luchas políticas sostenidas entre tirios y troyanos.

No hemos hecho con esto más que cumplir con la ideología de nuestro periódico que en ningún caso es político ni pertenece a ningún bando ni persona. Es católico y a los católicos y a su causa se debe; es agrario y a los intereses del agricultor se preocupan.

Por una y otra causa, en estos momentos creemos que no debemos permanecer callados y queremos cumplir con la obligación de orientar a nuestros lectores, sobre todo de los pueblos donde se han de verificar las elecciones, dejando luego a su libre albedrío la decisión que crean más conveniente para sus intereses y más en armonía con sus ideales.

Nada halagüeño es el panorama actual de España.

Nuestros lectores ven de cerca la situación a que ha sido llevada por una injusta persecución, la Iglesia, como sus ministros. No es tan grande el daño material que se le ha causado—con serio mucho—si se le compara con las vejaciones a que se la ha sometido y que afectan a todos los católicos en general.

Los vínculos familiares se van relajando día por día. El Estado centralista y napoleónico, va mermando a los padres los inalienables derechos que tienen sobre sus hijos.

La escuela laica, que tiende a ser única, acabará la obra de anulación familiar usurpando derechos que por naturaleza corresponden a los padres.

La intranquilidad social que produce la repetición de atentados, asaltos y robos a mano armada se enseña en los pueblos y ciudades.

El estado de depresión de las industrias y el comercio, debido no a la crisis mundial, como pretenden, sino a la crisis interna.

TRIBUNALES GOBIERNO CIVIL

UN JUICIO POR LESIONES

Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial el juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Cervera de Río Pisuerga, por el delito de lesiones contra Idefonso Ruiz del Barrio y Constanancio Ruiz Arece.

El representante de la Ley electo a definitiva sus conclusiones provisionales, acusando a Idefonso Ruiz de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, y por tanto, solicitó de la sala la fuera impuesta la pena de 4 meses y un día de arresto mayor.

En cuanto al otro procesado, llamado Constanancio, califica el hecho como constitutivo de lesiones y pide para el procesado la pena de 8 meses de prisión menor.

La defensa a cargo del letrado señor Zurita, en su informe, sostiene que en el primero de los procesados no existe el delito de absolución de su patrocinio.

Respecto al segundo, dice que el hecho es constitutivo de un delito que cae dentro del número 3.º del artículo 580 del Código Penal.

El juicio quedó pendiente para sentencia.

ESTAMPAS FOTOS

para recordatorios de defunción y recuerdos religiosos.

Imprenta de la Federación MAYO, 15.—PALENCIA

tenden demostrar, sino a las funestas ingerencias del socialismo.

El número de parados forzosos que cada día van en aumento produciendo un motivo latente de perturbaciones sociales.

Todo esto y muchas más causas que están en la mente de todos, nos obligan a hacer uso de lo único que nos queda: el derecho a emitir nuestro sufragio y mediante él cambiar un estado de cosas que se hace intenable.

No se trata ahora de cuestión de régimen, sino de principios. Ni como católicos ni como agrarios podemos estar de acuerdo con los actuales gobernantes, y hay que aprovechar el único medio legal, que son las elecciones, para demostrárselo.

Pero hay aún más; los que de veras sientan en católico y se preocupan por los intereses de la agricultura, no deben prestarse a servir de comparsas a los grupos opositores, que si ahora verían con gusto una inteligencia, con nosotros no dudaron antes en aliarse con los que nos han herido en nuestros sentimientos e intereses.

No podemos emparejarnos con los que pretenden derrocar este Gobierno manteniendo lo legislado por él.

No podemos ir unidos con los que ahora se alarman del poderio socialista que les ataca en sus intereses, sin comprometerse a defendernos, o cuando menos ampararnos, en nuestras creencias.

No podemos considerar de derechas a los que han consentido y hasta cooperado con sus votos a los cierrres de capillas de cementerios y a las molestias que, sin beneficio para nadie han ocasionado a los católicos.

En uno u otro régimen serán de derechas los que defiendan íntegramente los postulados que como programa mínimo están condensados en las palabras Religión, Familia, Escuela, Orden, Propiedad y Trabajo.

Ni con los de izquierdas, por sentimiento e ideología, ni con las derechas tibias, por prudencia.

Sólo con los que de veras sean católicos y agrarios.

TRIBUNALES GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Durante la mañana de hoy recibió el señor Llano Rebanal la visita de varias comisiones de la provincia.

POSESION

Se ha posesionado de su destino el guardia de Seguridad don Matías Fernández Higuelmo, que procede de Gijón.

Este guardia es uno de los ocho destinados a Palencia, para aumentar la plantilla.

LA CRISIS DE TRABAJO

Celebró una entrevista con el señor Llano Rebanal uno de los propietarios de la fábrica de mantas, razón social "Hijos de Ortega Suazo", manifestándole que no despedirán ningún obrero, no obstante la actual crisis de trabajo que se deja sentir en dicha industria.

SALA DE SOGORRO

Heridos asistidos en el día de hoy por el personal facultativo de este establecimiento benéfico:

Manuel Sánchez, de 8 años, con una herida contusa en la región occipital.

Antonio Quirec, de 11, con erosiones en la parte media, cara externa del muslo izquierdo.

Joaquín García, de 20, con una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Félix Paja, de 36, con una herida contusa con hematoma en la región frontal.

¿UN HOMBRE NUEVO O UN ANTROPOIDE?

Las salvajadas—no tienen otro nombre ni lo merecen más suaves—que se vienen cometiendo, casi sin interrupción, contra los actos, las personas y las cosas de significación católica se prestan a muy poco gratas consideraciones sobre la cultura de un pueblo a quien se le dice enfáticamente que "ha roto sus cadenas". Claro que el pueblo español no debe ser confundido con las bandas de bereberes montaraces que perpetrar esas salvajadas; pero es lamentable que contra ellas, ya que el Poder público carece de eficacia, por lo visto, para suprimirlas y sancionarlas con el rigor que en estos casos usan los países civilizados, no se levante airada la repulsa unánime—porque es cuestión en que no caben distinciones por razón de creencias y de filiaciones políticas—de todos los españoles que tengan un noción bien definida de la decencia nacional, pues lo peor que puede ocurrirle a un pueblo, por muchas cadenas que haya roto, es que parezca como que sigue sujeto por el pie a la cadena de la barbarie.

Escribiría lo mismo si perteneciera a alguna de las fracciones políticas que directa o indirectamente tienen la responsabilidad del prestigio de la República, que no sé lo que puede ganar—creo, por el contrario, que puede perder mucho—con este viento de matonismo de flamenquería ceñril y sucia que sopla, con un hedor a pringue de kabileño del Rif, sobre toda la Nación. Hay una violencia, en cuyo culto participo equivocada pero honradamente, que puede inspirar aversión, pero no repugnancia; es la violencia del revolucionario que expone su vida y da su sangre por unos ideales hondamente sentidos. No puede producir, en cambio, más que una sensación de asco, de náuseas, la violencia cobarde de los que a mansalva—para huir como gamos en cuanto la fuerza pública hace acto de presencia—acometen a personas indefensas, o berrean como enjambres para impedir al adversario la expresión de unas ideas, o sienten la vandálica fruición de destruir y de incendiar.

Qué gentes así pueden caminar por sus respetos en un país que se honra con estar incorporado a la civilización moderna, es un bochorno para el país que lo consiente. Y, sin embargo, esta vergüenza nacional no debe ser imputada principalmente a las pandillas de beduinos con pretensiones de "hombres de ideas" que ejecutan esas bestialidades. Son, en fin de cuentas, unos pobres diablos que, a pesar de

llamarse "avanzados", merecen ser tenidos, con mucha más razón que los adversarios a quienes atropellan, por individuos que no han podido salir aún de la edad remotísima del hombre cavernario. Que esta condición no la da, aunque la pasión política finja lo contrario, la posesión de unas ideas más o menos arcaicas, sino el uso irracional que se hace de las que se dice tener. Porque, cuanto más "avanzado" se quiera parecer, menos ha de dejarse dominar el hombre por la bestia que se agazapa en el fondo de nuestra imperfecta personalidad.

Pero la culpabilidad más grave de sucesos de esta baja linaje hay que buscarla fuera de los autores materiales de ellos. Y no hablemos de posibles inducciones de quienes saben tirar la piedra y esconder la mano y, si a mano viene, aparentar luego desagrado por semejantes desafueros. Limitémonos a señalar cómo, una vez por otra, puede ocurrirle a un pueblo, por muchas cadenas que haya roto, es que parezca como que sigue sujeto por el pie a la cadena de la barbarie.

Los hombres que se erigen en "amigos del Pueblo"—desde Marrat hasta cualquiera de los revolucionarios menores de la España actual—suelen ser pródigos en sus promesas de hacer la felicidad del pueblo que les sigue. Pero, una vez que triunfan, empieza para ellos la difícil tarea de convertir las promesas en realidades, y es frecuente, es la regla eterna de la Historia, que esos hombres, para no descubrir la falacia o la ligereza de sus promesas incumplidas o la torpeza que les impide dar cumplimiento a lo ofrecido, no hallen salida mejor que el echar la culpa de que las promesas no se cumplan a las dificultades que ponen los enemigos de la compañía de redentores públicos que ocupa el Poder. Y así se tira pimiento a los ojos del pueblo para que, no vea, y así el pueblo—pobre víctima de tantos engaños "nobles"—se revuelve contra los enemigos de los que mandan, y así éstos se cubren contra el riesgo de la impopularidad.

Tal es la causa de mucho de lo que en el terreno de la violencia sucede ahora en España. Han venido unos tiempos en que es terriblemente cierto que la mayoría de los españoles se

queusan sin cenar. Muchos, también, sin haber probado bocado. La felicidad prometida, donde está? Los responsables de que, en mínima parte siquiera no aparezca esa felicidad por ningún lado, susurran al oído del pueblo doliente: "no eres feliz porque hay "cavernícolas", porque hay unas derechas infames, porque hay católicos". Como en los tiempos de Roma—sólo que entonces los atroces juegos del circo se asociaban en un mismo clamor con el pan—, los cristianos son echados a las fieras para que la plebe se distraiga... y no se acuerde demasiado de los que le prometieron la abundancia de la felicidad. ¿Hasta cuando, pobres gentes alucinadas que, después de haber cabalgado sobre la más bestial de las violencias, caéis rendidos sobre vuestra desventurada, tan miserosa, por lo menos, como antes y sin más sabor en el alma que la hiel del odio, vais a ser los maniques de un embuste repulsivo?

Yo quiero creer que entre los directores actuales de la vida española no todo sea mezquindad de intenciones y turbia pasión política: quiero creer que entre ellos hay hombres de solvencia moral, con sentido claro de sus responsabilidades como tutores del pueblo y con delicadeza espiritual para no apetecer que España sea una silva centroafricana. A ellos incumbe como a nadie la contención de este desbordamiento de violencia rayana en bandidaje que amenaza cubrir de oprobio el buen nombre de España. Pero reparen, por muy cerradas que puedan tener las puertas de su espíritu a la influencia del sentimiento religioso, que, si en la cumbre de la inteligencia y de la cultura es posible que, prescindiendo de Dios, tenga el hombre dominio sobre los más ciegos y bestiales instintos de la naturaleza humana—y ese dominio, aunque no queráis, será en definitiva el peso de pureza que debéis a Dios—, en las hondanadas de la ignorancia y de la noche mental no podrá haber más que la barbarie de que está hecho el hombre—apagáis en él todas las tenues luces de su espíritu primitivo aún.

A ese hombre le estáis empujando violentamente contra lo que llamáis "la superstición o la mentira religiosa". Pero ¿con qué llenáis el vacío que de este modo hacéis en su alma? Aún no habéis podido—ni podréis, de ello estoy bien seguro—darle una moral mejor, más alta, más pura, más fuerte que la de Cristo para hacer de la bestia humana "todo un hombre". No comprendo hacia qué insensatez camináis. No estáis creando un hombre

UN HOMENAJE

A don Porfirio Bahamonde, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Como estaba anunciado, se celebró en el Teatro Principal un simpático acto en honor del culto jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Porfirio Bahamonde.

El homenaje fue iniciativa de los maestros de la provincia y Asociación del Magisterio y resultó brillante.

Se leyeron numerosas adhesiones. Ofreció el homenaje el maestro de esta capital y presidente de la Asociación del Magisterio, don Teófilo Calzada.

El señor Bahamonde, que estaba emocionadísimo, contestó con breves frases de agradecimiento.

Grandes aplausos acogieron las palabras del homenajeado. A continuación fue entregado al homenajeado una artística placa con sentida dedicatoria y

un precioso álbum con las firmas de los maestros.

La Coral Filarmónica se sumó al homenaje, interpretando escogidas obras.

A las dos de la tarde tuvo lugar en el Hotel Iberia un banquete en obsequio al señor Bahamonde, asistiendo más de 120 comensales.

La comida se sirvió con arreglo a exquisito menú, como corresponde al gusto de este establecimiento, propiedad del señor Bahillo.

A los postres hicieron uso de la palabra varios maestros y cerró los brindis el agasajado, con elocuentes frases de gratitud.

Felicitemos al señor Bahamonde por el merecido homenaje de que ha sido objeto por su larga labor en pro del Magisterio y de la Enseñanza.

EL MERCADO DE HOY

Con escasa animación tuvo lugar el mercado semanal de granos.

La cebada se cotizó a 26 reales fanega, a peso, y la avena, a 20 fanega.

Los escasos labradores que acudieron al mercado, se lamentaban de los precios bajos que rigen, ruinosos, y que aun así cuesta gran trabajo vender los productos.

De Andalucía anuncian una buena cosecha de cebada y ofrecen partidas a precios que parecen inverosímiles.

También esto tiene que contribuir al descenso en los precios de este grano en Castilla.

AUTOMOVILISTAS

Cubiertas Pirelli, baterías, accesorios, los mayores descuentos Bazar "EL GALLO"

nuevo; estáis resucitando el antropoide que habéis imaginado—triste margen—como lejano a tesoros del "homo sapiens". Y acaso os preparáis días terribles. Porque, admitámoslo, podréis llegar a no dejar en pie ni un solo altar de Dios; pero, cuando esté raída la Religión, ¿contra quién se volverá ese antropoide que incubáis en el odio a la Divinidad? Quizá contra vosotros. Y será porque a vuelta de tanto humanismo, sólo habréis conseguido, dando la razón a vuestro Hobbes, que "el hombre sea lobo del hombre".

Oscar PEREZ SOLIS (Prohibida la reproducción)

Vida deportiva

Carrera pedestre para el próximo domingo

Como ya hemos anunciado días atrás, el próximo domingo 23 de los corrientes, tendrá lugar una prueba pedestre organizada por el "Deportivo Unión Castilla", con el siguiente recorrido:

Jardines de la Estación, Casado del Alisal, Paso a nivel de Villalobón, Acequia. Pasar de ésta a salir a la carretera Santander (frente a la cerámica). Seguir paso a nivel de carretera Santander. Subir pasarela, llegar al Secundario, para entrar a la media viniendo con dirección de Grijoña.

Los corredores que se han inscrito hasta ahora son los siguientes:

1. Manolo Galán.
2. Pedro Pérez.
3. Almaquio Aguado.
4. Mariano Minguez.
5. Fidel Sánchez.
6. Jesús Comas.
7. Valeriano Palacios.
8. Rafael Calonge.
9. Juan Adán.
10. Elicel Medina.
11. Lorenzo Hura.
12. Benito Pérez.
13. Luis Bajo.

Previo al pago de 0'50 céntimos adquirirán los dorsales el sábado, de las cinco en adelante, en casa del presidente don José Peña, Mayor Principal, 23, interior.

LOS PREMIOS

Se otorgarán en esta prueba los siguientes premios:

- Copa donada por el socio Guillermo Serna.
- 10 pesetas de un directivo, 5 pesetas de otro directivo.
- 1 sello de oro y plata del presidente de la Sociedad.

DEL AYUNTAMIENTO

EL ALCALDE A MADRID

Como anunciamos ayer, ha salido hoy para Madrid con el fin de gestionar el envío de fondos para hacer frente al paro obrero, el señor del Olmo, acompañado del ingeniero jefe de Obras públicas y del señor Penabaz.

Al acudir los periodistas a hacer la información diaria, no pudieron entrevistarse con el señor Conde, por hallarse en el homenaje a don Porfirio Bahamonde.

LA SESION DE MAÑANA

Mañana, miércoles, si se reúne suficiente número de concejales, se celebrará sesión en primera convocatoria, con arreglo al siguiente orden del día.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Relación de jornales y facturas presentadas por intervención.

Licencias para obras.

Resolución de Concurso para provisión del cargo de Ordenanza del Laboratorio y Parque de Desinfección.

Informes de Comisiones.

Disposiciones oficiales.

Ruegos y preguntas.



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don José Erice Arguñanariz

que falleció en Palencia el 19 de abril de 1932

D. E. P.

Su esposa Leonor Alonso Vélez; hijos Isidora, Félix, José, Luis, Mercedes, Milagros y Conchita; hermano, padre y hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha.

Todas las misas que se celebren en Nuestra Señora de la Calle, Ermita de la Soledad, Colegio de las Angélicas, Esclavas del Corazón de Jesús (exposición del Santísimo) y en Artajona (Navarra), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

POR LA PROVINCIA

Osorno DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros nuestro queridísimo y distinguido amigo, hijo adoptivo de esta villa, don Mariano Infante, el que ha dirigido su elucubrante palabra, en el Circulo católico obrero, a la juventud católica y en el teatro, al pueblo, habiendo sido muy aplaudido y felicitado.

EL CORRESPONSAL

Saldaña

LA SEMANA SANTA

Con gran solemnidad y acendrada devoción ha celebrado esta villa la Semana Santa, pues ta, pues no se recuerda más fe y fervor.

Los templos han estado concurrendos y casi todo el vecindario recibió el Jueves Santo la Sagrada Comunión.

A oír los sermones acudieron tantos fieles, que resultaban insuficientes los templos.

Hubo procesión por las calles y se celebraron con más brillantez que otros años.

El comercio en general cerró sus establecimientos.

EL CORRESPONSAL

Torquemada

CON UNA GRAN CONCURRENCIA DE FIELES SE CELEBRAN LOS CULTOS DE ESTOS DIAS

La emoción religiosamente su blime que todo hombre cristiano siente el día de Viernes Santo, congregó en nuestro templo este año, a mayor número de fieles que otros años, y si por la mañana fueron a visitar al Santísimo muchas personas, que en buen número quedaron después a la celebración de los oficios divinos, por la tarde a las tres, fueron muchas más las que devotamente acudieron a practicar el ejercicio del Via Crucis, al que siguió el de la meditación de las "Siete palabras".

Por la noche, culminó la concurrencia de fieles al templo, cuyas amplísimas naves se vieron llenas por la multitud, que después de rezar con ejemplar devoción el Santo Rosario, escucharon con interés al orador sagrado cuyo nombre queremos voluntariamente omitir, para poder decir con la mayor libertad, que la gente, prendida por la

emoción que avivaba con sus palabras el orador concentró su atención de tal manera en lo que oía, que reflejándola en un sepulcral silencio dió lugar a que entre oyentes y orador se estableciese un contagio de mutua comprensión que elevando el alma de todos hasta el Calvario acudiesen lágrimas a los ojos y vida a los corazones, que una vez más sintieron los dulces cantos que la tragedia del Gólgota comunicó para "siempre" a todos los Viernes Santos.

Después del sermón se celebró por dentro de la iglesia la procesión del Santo Entierro, cantándose durante ella versículos del Miserere, alternando con el canto popular del "Perdona a tu pueblo, Señora", y tanto en él como en el de la Salve pusieron las gentes el entusiasta y religioso calor de toda oración pronunciada por labios que son movidos por el calor nacido en un corazón abandonado a la religiosa emoción.

Así terminó el día de Viernes Santo en Torquemada, y aunque la concurrencia fuese bastante menor, por razones naturales, a los cultos del Sábado de Gloria, por la tarde fueron muchas las personas que acudieron a cantar la salve que este año se entonó por la tarde.

Y amaneció, por fin, el domingo de Pascua, en el que en las primeras horas de la mañana y entre el repique alegre de las campanas y con asistencia de mucha gente se celebró por el interior del templo la tradicional procesión del Santísimo y su encuentro con la imagen de la Virgen, la cual en el momento de dicho encuentro es despojada del velo negro que lleva puesto, que dando entonces con su vestido blanco que prestando una radiante alegría a la imagen hace acudir a la imaginación la sensación de paz y alegría, con que también se viste el alma al despojarse del velo de sus culpas.

Después de la procesión y reservado el Santísimo con el que se dió la bendición a los fieles, se celebró una Misa cantada en la que se acercaron a la Mesa Eucarística a recibir a "Aquél que es la salud y la Vida", unos ciento cincuenta fieles y otros

tantos confulgaron también en la siguiente Misa que se celebró a las ocho y media.

En la Misa solemne que a las diez se cantó, ocupó la Sagrada Cátedra un Padre Dominicó, que con acertadas razones expuso los motivos que el hombre tiene para alegrarse por la Redención que Cristo alcanzó para nosotros con su Santa Pasión y muerte; y cómo nosotros debemos esforzarnos para hacernos dignos acreedores de la Gloria para la que fuimos creados y redimidos.

Cerremos estas líneas pidiendo a Dios que el espíritu cristiano que en los habitantes de Torquemada ha renacido estos días, produzca los efectos de gracia que nos conservan a todos unidos por las palabras divinas de amarnos los unos a los otros, como Dios mostró que nos amaba muriendo por todos en la Cruz.

EL CORRESPONSAL

Cervatos de la Cueva DE ELECCIONES

Ayer se reunió la Junta Municipal del Censo Electoral, para proceder a la proclamación de los candidatos que habrán de luchar el domingo próximo en las elecciones municipales.

Fueron proclamados doce; cuatro afiliados a la U. G. T. y ocho por la unión de Derechas. Las vacantes de concejales son ocho, es decir la totalidad de los que integran la representación municipal de esta villa.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz la esposa de nuestro particular amigo, el secretario del Ayuntamiento don Severino Zapatero Gil.

También han dado a luz felizmente, las esposas de los conocidos industriales de esta villa, don Germán Emperador y don Demetrio Amezuza, y la de nuestro buen amigo y convecino don Martín de la Plaza.

A las respectivas familias enviamos nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Después de predicar en la Iglesia parroquial de esta villa, los sermones de la Semana Santa, ha regresado a Palencia, el virtuoso sacerdote, don Laurentino de la Vega.

Pasa unos días en esta villa, al lado de sus familiares, don Cipriano Díez, suboficial retirado de la Benemérita.

También ha pasado unas horas al lado de los suyos, el Reverendo Padre Felipe Morrondo, del Colegio de Agustinos, de León, después de predicar en Boadilla de Rioseco los tradicionales sermones de la Semana Santa.

ENFERMO

Afectado por una grave dolencia, ha sido trasladado al Hospital Militar de Burgos, en donde será sometido a nuevo tratamiento facultativo, el guardia civil de este puesto, D. Anselmo Peláez, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

LA JUVENTUD CATOLICA DE RIVEROS

En el día de ayer, fueron muchos los jóvenes de esta villa que se trasladaron al inmediato pueblo de Riveros de la Cueva para asistir a los solemnes actos organizados con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud Católica, regresando todos ellos, muy satisfechos de orden y entusiasmo reinantes en la fiesta.

EL CORRESPONSAL

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. Palencia

J. CORRAL SALVADOR

Médico titular, por oposición, de Herrera de Rio Pisuergra MEDICINA GENERAL Especialista en enfermedades del pecho Gabinete de Electroterapia Consulta de 11 a 13 P. del Conde de Garay, 14 (bis)

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES Academia de Mecanografía DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93.—Teléfono 166-X

Los mercados castellanos

SALAMANCA

Harinas: Se cotizaban las blancas selectas a 57 pesetas los 100 kilos.

Idem extras, a 55. Idem bajas, a 48. Harinillas, a 15. Hojas, a 18.

Candéal: La enorme paralización y falta de demanda hace que cada día sea mayor la desorientación. Los almacenistas al no hallar salida, rechazan en cuanto pueden la adquisición de trigo. Las últimas operaciones anotadas han sido. Nava del Rey y zona de Arévalo, a 44'50. Fresno Viejo y Catalapiedra, a 44.

Alba de Tormes y zona Peñarranda, a 43. Hoy no se hallan compradores a tales tipos, salvo alguna verdadera casualidad.

Monegro: Para buenas clases de esta región se ofrecen algunos vagones entre 43'50 y 44'50, según clases. No hay tampoco demanda.

Alaga: Se ofrece a 44 pesetas con saco Gomecello. La demanda viene señalando tan sólo a 43 pesetas.

Manitoba: Producido en esta zona, buenas clases, existe algún vagón que se ofrece a 51 y 52 pesetas.

Centeno: Algún vagón suelto se ha podido anotar a 32 pesetas con saco en estas estaciones.

Cebada: Sigue la flojedad de este grano. Línea Segovia se ofrece a 21'75 y 21 pesetas sin saco. De Extremadura a 20'55 y 21 con sacos. De esta zona de Salamanca a 23 y 23'50 sin sacos.

Avena: A 23 pesetas Salamanca cédese algún vagón. Algarrobas: Han seguido anotándose algunos vagones destinados a esta zona de Salamanca, y su precio no ha variado de 32 y 31'75 (55 y medio y 55 reales). La venta va siendo más reducida.

Yeros: Cédense algún vagón a 29 pesetas sin saco Salamanca (50 reales).

TORRELAVEGA

Se celebró el mercado semanal, que estuvo de animado como el pasado, que quiere decir muy poco; pero este mal no es de ahora; son muchos los meses que venimos soplando la misma anomalía, tan desagradable para el comercio en general.

Los labradores piden agua para machacar los terrones y pasa que las praderas florezcan, pues, este año parece que el refrán: "En Abril, agas lil", no quiere regir.

Excepto los huevos de gallinas del país, que aumentaron de precio, pagándose a 2,75 y tres pesetas docena, y las patatas, que bajaron hasta a 1'50 la arroba, los demás productos apenas sufrieron variación con las cotizaciones registradas en el mes de Marzo.

Los mercados de lanas

EXTRANJEROS

En la segunda serie de subastas de lanas coloniales de Londres se han ofrecido en doce sesiones 101.388 balas, de las que han quedado 74.000 balas para incorporar a las próximas subastas. Los precios de apertura, más bajos, originaron una activa competencia que aumentó sucesivamente, principalmente en lo que se refiere a merinas y cruzadas finas. Consecuencia de ello, subieron nuevamente los precios, quedando al nivel de las subastas anteriores, pero quedando muchas lanas sin vender.

Las cruzadas medianas se ofrecieron en gran cantidad, lo que originó ligeras fluctuaciones en los precios; pero en los últimos días de venta se produjo un alza del 5 por 100 con relación a las cotizaciones de apertura.

En Roubaix y Tourcoing no se ha modificado la situación de lanas peinadas durante la decena, y las transacciones han sido las estrictamente necesarias para satisfacer las necesidades de la industria. Las ofertas fueron algo más numerosas, pero los precios que regían eran tan bajos que no podían ser aceptados por los tenedores. En puchas, se desarrolla el negocio normalmente.

En Bradford la animación ha sido algo mayor durante estos

últimos días. La clientela, inclinada principalmente por clases finas, se ha mostrado con interés en las compras, originando una mejoría del mercado y una ligera alza en las cotizaciones. Los precios de las merinas son también más firmes que los de la última decena.

En Brisbane presenta buen aspecto el mercado, y los precios quedan sin variación, a favor de los vendedores. Japón e Inglaterra son las principales naciones compradoras. En Adelaida, los precios quedan en alza de un 5 por 100 sobre la clausura de las ventas del 3 del pasado. El mercado queda sostenido y la competencia es general.

ESPAÑOL

Paralizado y con precios estacionados. Transacciones muy contadas, aguardando las lanas del nuevo corte, que se espera sean crecidas y de buen rendimiento. La industria, trabajando poco. (De "La Industria Pecuaria").

BANCO DE ESPAÑA.-PALENCIA

Suscripción a 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par al 5 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 8 del actual, el día 25 del mismo, se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones de Tesoro, por la suma de 300 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de dos años, con el interés de 5 por ciento anual y reembolsables por su valor nominal.

El tipo de emisión será a la par.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 5 por ciento.

Las pólizas, bajo las que se lleven a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 25 de Enero, 25 de Abril, 25 de Julio y 25 de octubre.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla; entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales, y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 25 del actual, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 300 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que correspondiera una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones

POR LA REGION

Valladolid

UN ROBO EN EL COCHE AMBULANTE DE CORREOS

En la madrugada del sábado se registró en la estación de Medina del Campo un robo en el coche ambulancia de Correos de la línea de Zamora a Medina.

Cuando se encontraban entregados al descanso dentro del coche ambulancia los oficiales de Correos de la Principal de Zamora, señores Vega y López Mena y sin que éstos se dieran cuenta de la visita, unos malhechores penetraron en el interior del vagón registrándolo y llevándose el pantalón y la americana del señor López Mena.

Los ladrones debían sospechar que en la ambulancia había valores pero al registrar la caja se encontraron con que estaba vacía.

El coche estaba cerrado dentro y se sospecha que penetraron los malhechores bajando uno de los cristales de una ventanilla.

Las autoridades practican diligencias para dar con el paradero de los ladrones.

Santander

SE ENCUENTRAN BOMBAS EN LAREDO

El jefe de la Benemérita de Laredo ha comunicado al gobernador que la última noche, cuando jugaban en la playa varios niños, encontraron tres bombas cilíndricas cargadas y con la mecha puesta. En iguales condiciones fueron encontrados tres botes de conservas y dos bombas. La Guardia civil ha empezado a instruir diligencias. El gobernador manifestó que, según le había informado la Guardia de dicho puesto, durante la pasada noche estalló un petardo a la puerta del cuartelillo, que originó algunos desperfectos.

León

UN AUTO DESTROZADO

En el kilómetro 431, de la carretera de Madrid a Coruña, se desprendió por un terraplén de 80 metros el automóvil de la matrícula de Lugo número 1.781. El conductor del vehículo José González Iglesias, de 27 años y el dueño Pedro Grado Méndez, vecino de Friedarita, resultaron con heridas de pronóstico reservado. El auto quedó completamente destruido.

Salamanca

COLISION ENTRE PATRONOS Y OBREROS

En el pueblo de Arabayon donde existe gran tirantez entre patronos y obreros surgió ayer la colisión entre los dos bandos, acometiendo a palos y pedradas resultando ocho heridos, seis de ellos graves y dos menos graves. De los heridos, tres patronos y cinco obreros. Los heridos graves han sido llevados al hospital de Salamanca y dos se encuentran en estado tan desahogado que se teme que fallezcan.

Burgos

SE CAE POR LA ESCALERA Y SE MATA

Se cayó por la escalera de su casa, calle de Cid, 23, desde su cuarto piso, la vecina Teresa Gutiérrez Saiz, de 48 años, natural de Villaspesa, casada, con residencia en esta ciudad, causándose gravísimas lesiones. Varios vecinos la recogieron y trasladaron a la Casa de Socorro pero a los pocos momentos falleció.

Zamora

LOS AUTORES DEL ROBO DE DINAMITA SE HAN INTERNADO EN PORTUGAL

La Guardia civil de Nueva Puebla comunica que continuando las gestiones de captura de los individuos que cometieron el robo de 75 kilogramos de dinamita en el polvorín que posee la empresa constructora del ferrocarril de Zamora a La Orotina, en el pueblo de Achernes ha logrado averiguar que pasaron por el pueblo de Castrelos con dirección a Monfretá (Portugal) tres portugueses, uno de los cuales se llama Anselmo Martínez, transportando tres bultos que contenían parte de la dinamita robada, creyéndose que hasta el mismo día la tuvieron oculta en la sierra.

ALTO AQUI

Apro. Marin, reforma toda clase de Calzados y se entregan las medias suelas rápidamente, en el momento. Servicio a domicilio; avise usted Zapatería Mayor Pral. 122. Frente al Comercio de Palencia.

LA REVOLUCIÓN
en cuestión de plumas estilográficas, la está haciendo la **PAPELERIA**
Imperial
Vea el enorme surtido que presenta de este artículo
Mayor Pral. 55 — Teléfono 33

NUEVO RESTAURANT TOUCHARD
Instalado en la calle Barrio y Mier, 7 y 9
Servicio por cubierto y a la carta
Todos los días chocolates y merendinas
NO DEJE DE VISITAR ESTE NUEVO RESTAURANT

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que le haya igualado
En trozos de 500 y 250 gramos

Sellos de oro, grabados o esmaltados
Enlaces para apliques de carteras, en oro o plata
Para cualquier grabado fino recurrir siempre a la **CASA SALAMANCA**
Mayor Principal, 53
PALENCIA

AZUFRE FLOR SUBLIMADO
GARBANZOS PARA SIEMBRA
-- Grandes existencias -- Precios limitados --
ALMACENES DE HIJOS DE HERMOGENES SENDINO.-PALENCIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
CAPITAL AUTORIZADO 100.000.000
ID. DESEMBOLSADO 51.355.500
RESERVAS 63.026.907,21
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA
CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO
En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro a " 3-1/2 por 100 "
Imposiciones a un año 4 1/2 por 100 "
Sucursal en Palencia. Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

El domingo de Resurrección en Roma

RECIBIERON LA BENDICION DEL PAPA 300.000 PERSONAS

LA CEREMONIA EMPEZO A LAS NUEVE Y MEDIA, Y DESDE LAS SEIS EMPEZO A ACUDIR GENTE A LA BASILICA

ROMA.—El día 16 asistió la Ciudad Eterna a un espectáculo incomparable que ninguna pluma puede describir. Trescientas mil personas asistieron en la plaza de San Pedro a la bendición pontificia, dada desde la "loggia" exterior de la Basílica vaticana.

Alrededor de 60.000 fieles pudieron acomodarse en el interior de la Basílica para asistir al solemne pontifical.

Desde las seis de la mañana acudió gente a la Basílica y a la plaza de San Pedro a ocupar el sitio desde donde seguir las ceremonias. A las ocho estaba lleno el templo. En las tribunas no el templo. En las tribunas no el templo.

Estaban el Cuerpo diplomático, la familia del Pontífice; el príncipe heredero de Dinamarca; el príncipe Jorge de Sajonia; la princesa María Inmaculada, de Austria; la reina Amelia, de Portugal; el chanciller de Austria, Dollfuss; el vicicanciller de Alemania, Von Papen; el ex presidente de Suiza, Motta; la Misión extraordinaria argentina; el general chino Huang; el senador italiano Fedele y el viceregente de Roma, Danconeri. Además, en tribunas especiales estaban el Gran Maestro de la Orden de Malta, acompañado de numerosas representaciones de la Orden, y el gobernador y los consejeros generales de la Ciudad Vaticana.

En el altar, el Pontífice estaba asistido del Cardenal, Decano como asistente, el Cardenal Verde como diácono y monseñor Julien. En el trono le asistían los Cardenales Laurenti y Fumasoni como diácono. La epístola y el Evangelio se cantaron en latín primero y en griego después.

Quizás la ceremonia más característica del Pontifical es la comunión del celebrante—el Pontífice—, que no se hace en el altar, sino en el trono. Las sagradas especies son llevadas al trono por los Cardenales que actúan de diácono y subdiácono.

Terminada la misa, se compuso de nuevo la procesión para llevar al Pontífice hasta el altar de la confesión, desde donde asistió a la adoración de las sagradas reliquias, y, por último, a las doce y cuarenta, saludado nuevamente por las tropas de plata y por las infinitas aclamaciones de la multitud, se retiró el Pontífice hasta la sala regia, donde esperó a que la multitud hubiese salido de la basílica y se uniese a la que ya esperaba en la plaza de S. Pedro.

En la plaza cuidan del orden las tropas italianas. En las escaleras están formadas la guardia palatina, con bandera y música, y la gendarmería pontificia. La mayor parte de las personas aguardan en la plaza desde las primeras horas de la mañana, y ahora, cuando ha terminado el pontifical, el sol luce magnífico y abrasador.

Un toque de atención de las cornetas e inmediatamente la banda de la guardia palatina toca el himno pontificio, mientras las tropas presentan armas. En el balcón de la "loggia", donde se ha colocado un gran tapiz con el escudo del Papa, aparecen los guardias nobles, y en el centro, la silla gestatoria con el Pontífice. Los Cardenales Fumasoni y Laurenti están en pie a los lados, hacia atrás.

Son las trece y quince, y hasta después de repetidos signos de que han empezado las plegarias precursoras de la bendición no se consigue que la multitud refrene su entusiasmo. Después, cuando el Pontífice alza la mano derecha para bendecir, el silencio es absoluto, imponente, que se deshace, que estalla en altísimas aclamaciones apenas el Papa ha terminado la señal de la Cruz.

Su Santidad continúa todavía unos minutos inmóvil contemplando a la muchedumbre. Luego alza los brazos. Salud y bendición de nuevo, esta vez con las dos manos. Es la una y media de la tarde. Una hora después todavía los asistentes a la bendición desfilan por las calles vecinas.

En Barcelona

Un grupo de desconocidos se abalanza sobre una pareja de guardias de Seguridad para liberar a unos detenidos

BARCELONA.—AYER, con motivo de los acuerdos adoptados en la asamblea celebrada por los Sindicatos Unicos del ramo de la construcción, dejaron de acudir a trabajo bastantes peones y albañiles.

Como el día de hoy es festivo, se ignora si la falta al trabajo ha obedecido a acuerdo de la asamblea únicamente o al deseo de los obreros a marchar al campo para divertirse.

En los primeros momentos se detuvo a cuatro huelguistas que ejercieron coacciones.

También en la calle de Claris la Policía detuvo a cuatro individuos cuando intentaban coaccionar.

Se les ocuparon cuadernos con apuntes de propaganda comunista.

Una pareja de guardias de Seguridad detuvo en una barriada extrema a seis individuos que coaccionaban.

Al conducirlos a la Delegación del Sur, les salió al paso un grupo de desconocidos, quienes se arrojaron sobre los guardias, derribando a uno de ellos, pugnando por liberar a los detenidos.

En la lucha, los desconocidos hicieron algunos disparos sobre los guardias, los cuales se vieron obligados a repeler la agresión en la misma forma.

Resultaron heridos Ruperto Pérez, que sufre diversas contusiones, y José García Ferrat, de oficio barbero, quien presenta una herida de arma de fuego en la región externa de un tibia y otra herida con entrada y salida por el tercio superior de la pierna derecha. Este individuo pasaba casualmente por el lugar del suceso.

El gobernador civil, refiriéndose a estos incidentes, dijo que la situación era confusa por la festividad del día; pero que mañana se verá claro.

Dijo que el paro está concentrado por ahora en el ramo de la construcción.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza Barriar y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentin Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA



MADRES JOVENES...

que tanto necesitan para ellas mismas de los asiduos cuidados que, a su vez, exige el recién nacido... Una apetitosa taza de NESCAO para desayunar, para merendar, o a las horas de debilidad, entre las comidas, les proporcionará reservas de fuerzas y energías para mantenerse en perfecta salud, sin perjudicar ni cansar el estómago. Nescao es un nuevo producto Nestlé, agradable, sano, nutritivo y positivamente rico en vitaminas.

NESCAO

PRODUCTO NESTLÉ

Pida librito y muestra a SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. (Sección C. 15)

Vía Layetana, 41 Barcelona



MADRID

EL ENTIERRO DE LAS SEÑORAS QUE PERECIERON ABRASADAS A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

Los forenses practicaron la autopsia de los cadáveres de las tres señoras muertas, Isabel Elizalde y las hermanas Manuela y Laureana Salgado, víctimas del accidente de aviación de la calle de Claudio Coello.

A las cuatro de la tarde se efectuó el entierro; los féretros fueron sacados a hombros de los aviadores y trasladados a la carroza automóvil. Presidieron el duelo el capitán Galán, con la representación del Presidente de la República; el señor Aragnés, jefe superior de Policía, en representación del ministro de la Gobernación y del director de Seguridad; el señor Alvarez Builla, director general de Aeronáutica, y el señor Sáchez Pastor, como jefe de los servicios de aviación militar. Figuraban en la comitiva numerosos jefes y oficiales y clases del Cuerpo de Aviación, francos de servicio, entre ellos el cabo Angel Lacalle, que pilotaba el aparato causante de la desgracia.

El entierro lo ha costeado el Cuerpo de Aviación.

Se depositaron en las carrozas coronas de la Aviación, de la Aeronáutica civil y militar y de las familias.

Al llegar a la calle de Claudio Moyano se despidió el duelo, incorporándose a la presidencia un hermano de las víctimas hermanas Salgado.

A las cinco de la tarde recibieron sepultura los cadáveres en el Cementerio de la Almudena.

El Juzgado que entiende en este suceso se personó en el lugar del accidente para tomar declaración a la vecina Felisa García, que fue salvada, con una hijita suya, en el momento del fuego, por dos obreros.

Después de prestar declaración ante el juez, Felisa fue interrogada por varios periodistas para que ampliara detalles respecto a varios puntos de la forma en que se desarrollaron los trágicos sucesos.

Según ha manifestado, se hallaban en su casa las vecinas Manuela y Laureana Salgado, acompañadas de Isabel Elizalde y al oír el ruido del motor de un aeroplano, Manuela e Isabel se asomaron a la ventana: quedaba, al patio, cayendo sobre ellas brasas encendidas—ignora si del tejado o del aparato incendiado—que pronto prendieron en sus ropas, quedando las infelices mujeres envueltas en llamas.

Continúa refiriendo Felisa los horrosos pormenores de la trágica escena de que fue testigo, diciendo que lo mismo ella que Laureana, por encontrarse al otro extremo de la habitación,

no fueron alcanzadas por las llamas; pero que Laureana, al ver a su hermana en tan grave riesgo, se abrazó a ella, con propósito, sin duda, de apagar el fuego que la envolvía, sin lograrlo, y entonces fué cuando las llamas hicieron presa de sus vestiduras, envolviéndola totalmente.

Mientras esto ocurría, ella fué a la cuna en busca de su hijo, y al retirarlo recuerda que cayó una brasa de la techumbre, que comenzaba a arder, en el sitio que momentos antes ocupaba el niño. Después sólo tiene muy confusos recuerdos de lo que ocurrió; un individuo desconocido recogió su hijo, transportándolo por el reborde de la fachada a otra ventana, y otro la llevó a ella, al tiempo que la dirigía palabras de aliento. Recordaba que al abandonar la vivienda las tres infelices mujeres estaban casi desnudas, conservando sólo algunas ropas en derredor de la cintura.

Antes de dirigirse a la ventana a pedir auxilio, y ya con su hijo en brazos, echó algunas ropas sobre las infortunadas mujeres para tratar de apagar las llamas que las abrasaban, pero sin conseguirlo.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

ENTRETIEMPO

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

EL SIGLO XX

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y arcosmados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzas y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Presas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

GRAN FUNERARIA DE CRESPO

MAYOR PRAL, 168
SERVICIO DE AUTO FUNEBRE
Esta casa se encarga del traslado de cadáveres, sin embalsamar, hasta 300 kilómetros
Coronas.—Féretros y arcos gran fantasía, a precios reducidos.—Servicios humildes a precios sin competencia

Anuncios por palabras

CULTIVADORES para patatas, remolacha, etc. Ofrecemos muchos aparatos en precios mucho más baratos que en años anteriores. Disponemos de toda clase de rejas de acero especial, para cualquier marca de cultivador. Feliciano Ortega, Apartado, 58.—Palencia.

PATATA para siembra, temprana, tremesina, gran rendimiento, de la Sanabria, elegida por el técnico señor Grijalbo. Informará el presidente del Sindicato Horticultor de Palencia.

VENDO 200 cántaros vino de mi cosecha, 3 pesetas cántaro; también vendo 50 cargas palomina, en P.fía de Campos, Hilario Sobrino.

ALPARGATAS. Piso de goma. Consulte precios antes de comprar. Siempre existencias en todos los colores y números. Almacén de Paquetería de Alejandro Ortega. Berruete, 10.

ALPARGATAS. Antes de hacer sus compras para la temporada de verano consulte precios en la Sucursal núm. 12 de Almacenes de Alejandro Ortega. Berruete, 10. Economizará tiempo y dinero por disponer de grandes existencias a precios sin competencia.

VENDESE vaca, a elegir entre dos, recién paridas, dando abundante leche. Eusebio Rueda. Torremormojón.

ALPARGATAS. Argentinas. Precios y condiciones mejorables. Mayor y detall: Almacenes de Alejandro Ortega. Sección de Paquetería en sucursal núm. 12. Calle de Berruete.

OFRECESE auiliar o dar lecciones, diplomado en Matemáticas y Dibujo Lineal. Eduardo García. Hinojal de Pisuerga (Burgos).

SE NECESITA un casero para una finca de campo, en término de esta capital. Para informes, calle Mayor, 14, ferretería Arias, y Cinema Española.

VENDESE instalación eléctrica en el molino de Población de Arroyo. Informes en el mismo.

DOS caballos, uno castaño, seis años siete cuartas; otro blanco cerrado, seis cuartas, desaparecidos día 6 del actual. Dar razón, José García. Matallanega.

VENDESE juntas o separadas las casas, números 15 y 17 de la calle de Santo Domingo de Guzmán, con jardín, puertas cocheras, etc. Informes en la núm. 17.

ARRIENDASE los pastos para ganado lanar, caballar y mular en el Caserío Mazuelas. Tratar en el mismo Caserío, con Pascual Abad.

SE VENDEN 50 ovejas emparejadas. Mariano Relea, de Arzuñillas de Nuno Pérez.

VENDESE chiva con tres chivatos, recién parida; abundante leche. Para tratar, con Marcía. Palomino, en Arconada.

VENDO 150 ovejas y 25 corderas; para tratar en Meneses (Palencia), con Victor Blanco.

SE VENDEN 3.300 alfanjías de álamo, de dos, dos y medio y tres metros de largo, para tratar con don Mariano Esteban en Ampudia de Campos.

VENDESE 50 ovejas emparejadas. Victor Vitores, Espinosa Villagonzalo.

VENDESE Renault, 6 caballos calzado en nuevo; un escritorio Bangueno; macho y mula de 7 cuartas, 6 dedos, en Fuentes de Nava, Anacleto Carriedo.

ALMONEDA. Por traslado de residencia, se hace en el número 197, piso primero, de la calle Mayor Principal.

VENDO por sobrante de ganado un macho, de tres años, siete dedos, o una mula de once años, tres dedos Isaac Herrero. San Cristóbal de Boedo. Para informes, Mayor Principal, 165, segundo.

VENDO 40 ovejas emparejadas. Fermín de la Parte. Sotobañado.

CARTAS DE CURADOS

Asmático hacia diez años, curado

D. José Fernández y Fernández, de 60 años, de Becerreá (Lugo), dice en el certificado que ha tenido a bien mandarnos:

"Sufría de asma desde hacía diez años, mi estado de enfermedad estaba llegando a la prostración y hoy trabajo casi normalmente gracias a la Cura N.º 15 del Abate Hamon."

Si no la hasta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS
Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre cerrado, como impreso, con sello de 2 cts.

Form with fields for Name, Address, City, and Province.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El diputado agrario señor Gil Robles habla de las incidencias de la propaganda electoral

ANUNCIA EL SEÑOR MAURA UNA IMPLACABLE OBSTRUCCIÓN EN EL PARLAMENTO

DICE EL SEÑOR GIL ROBLES MADRID.—A su regreso de un viaje de propaganda electoral, el señor Gil Robles ha manifestado que tiene buenas impresiones. Las elecciones se desarrollarán con clarísimo sentido antimarxista. No hay que olvidar que los alcaldes son presidentes de las comisiones de policía rural y de las bolsas de trabajo, y tienen en sus manos todos los resortes; pero todas las dificultades serán obviadas. Muchas gentes que están con las derechas, lucharán con la denominación de radicales socialistas, Acción Republicana y aun radicales, para tener más asegurada la elección. Por eso, los datos que definitivamente arrojen las elecciones serán inexactos. Aun así, las rechas obtendrán muchos puestos, los cuales significarán un avance de consideración, dadas las circunstancias en que se va a actuar. Los socialistas se dan cuenta y harán todo lo posible para imponerse por la coacción. En muchos sitios amenazan a todas horas con apelar a la violencia; pero los elementos de orden están reaccionando con gran virilidad, y es difícil temer que ocurran disturbios si el Gobierno no garantiza la libertad electoral. En este sentido ha hablado con el ministro de la Gobernación. Además de las coacciones de los elementos extremistas y de las maniobras de determinados gobernadores, las derechas tendrán que luchar con otros enemigos, porque algunos políticos de la oposición que en Madrid hablan de obstrucción parlamentaria recomiendan la alianza con los socialistas en los pueblos. Así, se ha dado el caso de que un diputado radical haya dicho en algunos pueblos que antes de dejar triunfar a las derechas se debe votar a los socialistas. También sabe que en otros pueblos los conservadores lucharán unidos a los socialistas. Todo esto aumentará las dificultades para las derechas; pero el resultado que obtendrán será doblemente halagador, no obstante los atropellos de que son víctimas.

(manifestaciones, según las cuales, el ministro de Obras Públicas habla preguntado a los representantes de Levante en Cortes, entre los cuales predominan los de filiación radical, si estaban dispuestos a votar con toda presteza un proyecto de ley rebajando las tarifas ferroviarias para el transporte de la naranja y que esta pregunta la formuló después de haber acordado el Consejo de ministros la suspensión de las sesiones parlamentarias), nos dijo el señor Prieto que esto era absoluta y totalmente falso, porque en el Consejo de ministros no se había acordado la suspensión de sesiones, iniciativa que surgió después de la entrevista aquella misma tarde, con los representantes levantinos.

—Esto—añadió el ministro—es un embuste del mismo jaez que el echado a volar de que las restricciones arancelarias establecidas por Inglaterra respecto a la naranja obedecían a represalias del Gabinete británico contra resoluciones de España encaminadas a disminuir la importación de carbón inglés, pues no existe ni sombra de medida alguna en ese sentido, sea

biendo todo el mundo, incluso los que propalan lo contrario, con menoscabo de su seriedad personal, que la actitud de Inglaterra responde a los acuerdos de carácter general que se adoptaron en la Conferencia de Ottawa y que ninguna relación directa ni indirecta tiene con el caso particularísimo de la importación de carbón inglés, la cual no ha sido objeto en España de ninguna merma.

EL SEÑOR BESTEIRO OREE QUE LA OBSTRUCCIÓN SE ARREGLARA SATISFACTORIAMENTE

MADRID.—Preguntado el presidente de las Cortes, señor Besteiro, si es necesario reformar el Reglamento de la Cámara, ha dicho que él no debe opinar en estos momentos; pero entiende que es necesario abreviar las discusiones y activar la labor de las Cortes. Cree que la obstrucción se solucionará satisfactoriamente y que no se cerrará el Parlamento.

LO QUE PIENSA EL SEÑOR ALGORA DE LA SITUACIÓN ACTUAL

MADRID.—E. señor Algora ha hecho unas manifestaciones en las que lamenta que el desafecto al Gobierno haya repercutido en la falta de alegría con que se ha celebrado el segundo aniversario de la República.

A pesar de eso, cree que el país es cada vez más republicano, aunque cada vez esté más en contra de este Gobierno.

—¿Cómo estarán tan ciegos—añade—estos gobernantes al no ver que con su presencia en el Gobierno perjudican tan gravemente al régimen!

Anunció el señor Algora que el día 23 se celebrará en la plaza Monumental de Madrid un mitin, en el que harán uso de la palabra los señores Barribero, Sediles, Algora, Ortega y Gasquet, Franco, Botella Asensi y Soriano.

Dijo por último que la actitud del bloque opositorista no ha variado y con ello termina la función legislativa, porque el Gobierno carece de "quorum".

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD RECTIFICA LAS MANIFESTACIONES DE UNOS PASQUINES

MADRID.—A última hora de la tarde manifestó el director general de Seguridad a los periodistas que en la estación del Norte, dentro del recinto y en unas columnas del andén, habían aparecido unos pasquines, que se repartieron también fuertemente en los talleres y oficinas, diciendo que el camarada ferroviario Luis Santiago, miembro del Consejo autónomo del Norte y destacada personalidad dentro de la organización, iba a ser desterrado por la Compañía, trasladándolo a un lugar de castigo, por su actividad en favor de los obreros, y se les excitaba a defender al compañero.

El director de Seguridad añadió que, debidamente enterado, podía afirmar que el obrero no va a ser trasladado, sino que únicamente aperebido por sus reiteradas faltas al servicio. Se esperaba que se hiciera pública la declaración, para evitar alarmas entre los ferroviarios.

EL SEÑOR OSSORIO FLORIT SE SEPARA DEL PARTIDO CONSERVADOR

MADRID.—El exsubsecretario de Gobernación, señor Ossorio Florit, hijo del señor Ossorio y Gallardo, se ha separado del partido conservador.

EL CONSEJO EJECUTIVO DE LA REFORMA AGRARIA

MADRID.—Presidido por el ministro de Agricultura se ha reunido el Consejo Ejecutivo de la Reforma Agraria. No asistieron los vocales socialistas. Se aprobó una circular en el sentido de que sean respetados hasta el fin del año agrícola los arrendamientos de fincas incautadas a los participantes en los sucesos de Agosto. Se estudiaron varias peticiones de excepción a favor de Grandes de España y se admitió una del fuero de Ciudad Rodrigo, y se rechazaron otras, entre ellas una del duque de Alba. Por último, se aprobaron los nombramientos de algunos presidentes de juntas provinciales.

Las aguas sucias del río Carrion

Después de un año de precios ruinosos en los frutos del campo, donde el resignado labrador está pasando los momentos más calamitosos que vieron los tiempos, vienen a aumentar sus dolores y males los perjuicios que en sus intereses están causando las aguas sucias del río Carrion, por consecuencia del lavado de los carbones.

Una y cien veces los pueblos de Mantinos, Villalba, Fresno del Río, Pino y hasta el alcalde de Palencia, se han quejado a las autoridades competentes sobre lo que conceptuamos injustificado abuso de las Empresas miteras, teniendo que reconocer que a pesar de las justas quejigas abusando todos los días sin que se vea solución por ningún lado.

Es hora ya de que las autoridades competentes tomen cartas en el asunto poniendo remedio al mal sin más contemplaciones, dando la sensación de que se cumplen las leyes obligando a respetarlas a todos en interés, en primer término, de la salud de los ciudadanos, y en segundo lugar en beneficio de las propiedades afectadas por semejante abuso.

Si siempre es justo que se respeten la salud e intereses de los pueblos indicados, lo es más en estos meses del riego de sus praderías, cuya cosecha de hierba pudiera malograrse de contarse el abuso denunciado, con daño de cientos de familias humildes de dichos pueblos.

Por otra parte, existe ya un malestar en el vecindario de tales pueblos, que de no ponerse remedio al mal por las autoridades competentes, pudiera dar lugar a alteraciones de orden público, que todos tenemos derecho a evitar.

Mantinos, 17 de abril de 1933. León VILLALBA DIEZ

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Esta mañana se celebró Consejo de ministros, despachándose solo asuntos de trámite

LERROUX NIEGA QUE HAYA CORRIENTES DE APROXIMACION ENTRE EL GOBIERNO Y EL BLOQUE OPOSICIONISTA

CONSEJO DE MINISTROS MADRID.—Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde, estuvieron reunidos en el Consejo los ministros en el Palacio de Buenavista.

Después de terminar se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el mismo:

Presidencia.—Decreto creando la Junta de Seguridad en Cataluña.

Expediente de adjudicación al ministerio de Instrucción Pública de los bienes que pertenecieron a la extinguida Compañía de Jesús en las provincias de Granada, Salamanca, Burgos y Murcia.

Guerra.—Expedientes de adquisición de material.

Hacienda.—Distribución de los fondos del mes.

Marina.—Aprobando un expediente de adquisición de 248 aparatos salvavidas individuales con destino a submarinos.

Obras públicas.—El ministro entró al Consejo del informe dado por las Compañías de Ferrocarriles andaluces, Madrid-Zaragoza-Alicante y Norte, acerca de la petición hecha por los naranjeros de Levante para que rebajaran las tarifas de transporte de naranjas en España.

Decreto jubilando al ingeniero don Alfonso Rojo.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS A LA ENTRADA DEL CONSEJO

Al entrar en el Consejo fueron interrogados los ministros por los periodistas sobre diversos asuntos. Cuando llegó el señor Prieto los informadores le preguntaron

acerca de si era cierto el próximo viaje que se anunciaba del presidente de la República a L. bao, con ocasión del aniversario de la fundación de la Sociedad "El Sitio".

El ministro de Obras Públicas dijo que aún no había nada acordado pero que era probable que este viaje se realizase.

Al ministro de la Gobernación le requirieron los informadores para que les informase sobre el estado del gobernador civil de Vizcaya, señor Amilibia, diciendo el señor Casares Quiroga que continuaba mejor, aun dentro de la gravedad.

El ministro de Instrucción Pública habló con los reporteros sobre el viaje de los profesores extranjeros que han llegado a nuestra Patria, diciéndoos que no eran solo franceses, sino que los había también belgas y suizos.

Añadió el señor de los Rios que esta expedición era la primera de otras cuatro preparadas.

UNA ORDEN CIRCULAR DANDO LAS GRACIAS POR EL BRILLANTE DESFILE

MADRID.—En la "Gaceta" se publica una orden circular en la que el Presidente de la República da las gracias a todos los Cuerpos que tomaron parte en el brillante desfile militar con motivo del aniversario de la República.

En esta orden muestra su con

Comedor escolar católico

La señora viuda de Erice obsequiará mañana, aniversario del fallecimiento de su esposo (q. e. p. d.), con una comida extraordinaria a los niños de la referida obra escolar.

Con destino a las instituciones escolares católicas, comedor y ropero, el señor don Manuel Martínez de Azcoitia ha donado 250 pesetas.

ALCALDE SOCIALISTA CUYA DESTITUCION SE PIDE VILLARROBLEDO

El alcalde de esta localidad don Juan Antonio Martínez agredió a dos jóvenes en la calle y posteriormente a otro porque protestaba de su labor.

Más tarde el mismo señor, en el Circulo Mercantil, agredió a un maestro nacional.

Individuos de la Casa del Pueblo, a donde pertenece el citado alcalde, que es socialista, defendieron al mismo de sus convenciones que intentaron agredirle después.

Se ha solicitado del gobernador civil la destitución inmediata del alcalde, pues en caso contrario se declararía la huelga general.

UN MAESTRO QUE SE RETRACTA

UBEDA.—El maestro nacional señor Montoya publica en la prensa un escrito en el que dice que se retracta de todos cuantos años que dirigió a la Religión Católica, a cuyo seno vuelve arrepenido y hace promesas de permanecer siempre fiel a las doctrinas de Cristo.

Dice también que se ha separado definitivamente de la agrupación socialista a la que pertenecía.

QUINIENTAS PESETAS POR LA PALABRA "NACIONAL"

GUADALAJARA.—La presidenta de Acción Agraria, señora Medrano, ha sido multada por el gobernador con 500 pesetas por usar de la palabra "nacional" en un manifiesto lanzado a la opinión con motivo de las elecciones.

LA HUELGA EN BARCELONA

BARCELONA.—La huelga del ramo de la construcción sigue en esta capital con mayor intensidad que ayer. Se han registrado coacciones.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PE

BLOS

YAGÜES GARCIA OCULista

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64 1.º-Palencia



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Amayuelas de Abajo

Se halla vacante la plaza de guarda del campo y ganado, con el sueldo anual de 600 pesetas en metálico y 24 fanegas de trigo. Las instancias al señor alcalde.

GACETILLAS

Oligame usted, señorita: ¿quiere aparecer bonita y dar celos a Arlequín?... Pues venga pronto a Palencia y compre con insistencia en la Casa de Martín.

Bolsillos Novedad, Blusas de Punto, Medias, Guantes y Sombreros Mayor Pral., 78

Grandes existencias de toda clase de Maderas en los Almacenes de

José María de la Sierra OSORNO, CARRION, AGUILAR

Se compran chopos. Don Angel Huidobro, de Mave, vende tablón, tabla, tableta y machihembrado, de pino, de su propiedad, tan bueno como el pino del Norte, por partidas de vagones completos y suelto. Con suiten precio al señor Huidobro, en Mave.

RADIO!!!

650 PHILIPS A superinductancia por 35 ptas. mensuales 760 ptas. contado Agencia exclusiva LA FILARMONICA Valentin Calderón, 5. Teléfono 562 PALENCIA

Atención, mucha atención. Suelo y muebles al instante adquieren brillo radiante con Encáustico Alirón.

SUCESOS

FUGADOS DEL DOMICILIO PATERNO

Por la Policía de esta capital fueron detenidos Francisco Rodríguez Castro, de trece años, y Juan Barreiro Arévalo, de once, naturales y vecinos de La Coaña, fugados de sus respectivos domicilios paternos.

DESTAJISTAS

Se desea destajar el transporte con carros o camionetas de tres mil metros de piedra a la distancia media de 5 kilómetros, en la carretera de Melgar de Fernamental a Pampliega, y término de Castrillo de Matajudíos.

Para informes y tratar, con don Frutos Adrover, calle Mayor, 197, Palencia.

Se arriendan pastos

para ganado vacuno en la finca "La Abadía de Benévivere", en Carrón de los Condes; para más detalles, escribir a Emeterio Garrán, en Villada.

Camisería Castellero

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños. Casa de precio fijo.

MADRES GRABAD ESTE NOMBRE TECÉL EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS SABOR AGRADABLE

VIDA RELIGIOSA

EN SAN PABLO

Mañana, día 19, celebrará sus cultos mensuales la Corte de Honor de San José, canónicamente establecida en San Pablo.

A las ocho será la Misa de Comunión y a las siete de la tarde, el ejercicio con Exposición y pática.

A estos actos asistirán las personas de la Asociación con su distintivo.

Los cultos se aplicarán por el alma de doña Manuela Fernández Grijal.—R. I. P.

EN LA DIPUTACION

EL NUEVO HOSPITAL PROVINCIAL

Esta mañana han estado cumplimentando al presidente de la Diputación provincial, don Antonio Casañé, el arquitecto municipal señor Camuñas y don Fernando Unamuno.

La entrevista ha durado largo tiempo.

Parece ser que la visita está relacionada con la firma de los planos que han de constituir el nuevo Hospital Provincial.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, martes, única función a las siete y media, proyectándose la película "Teresita", por la pareja ideal Janet Gaynor y Charles Farrell.

CINEMA ESPAÑA

Hoy, gran sesión de cine, de seis y media a diez y media, proyectándose la película "Al límite del Sur".

SALON NOVEDADES

Hoy, única función a las siete y media; estreno de la gran película "Un hombre de mundo".

RADIO!!!

Nada más que la Filarmónica PHILIPS — CROSLLEY — SEWAR — WARNER — KENEDY desde 400 pesetas.—Plazos de 15 pesetas. V site su exposición Valentin Calderón. 5. Tel. 362 PALENCIA

dolescia por las víctimas que murieron en el cumplimiento de su deber con ocasión del festival aéreo celebrado en Barajas.

UNA ASOCIACION EN FAVOR DE RUSIA

MADRID.—Se ha constituido una Asociación soviética para poner en claro los informes que se han dado sobre la U. R. S. S.

En el manifiesto que han publicado dicen que procurarán esclarecer todo lo referente a las relaciones de España con aquella República soviética.

Para ello se proponen publicar libros, folletos, traer películas y publicar estadísticas. Firman el documento, entre otros, don Diego Hidalgo, Marañón, Sánchez Román, Benavente, las viudas de Galán y García Hernández, Salazar Alonso, etcétera.

EL HIJO DE OSSORIO SE SEPARA DE MAURA

MADRID.—Se ha separado de la minoría conservadora que acudilla el señor Maura, el diputado Ossorio Florit, hijo del señor Ossorio y Gallardo.

NO HAY APROXIMACION ENTRE EL GOBIERNO Y LAS MINORIAS DE OPOSICION

MADRID.—Don Alejandro Lerroux ha negado que se haya iniciado una corriente de aproximación entre las minorías de oposición y el Gobierno.

El señor Lerroux afirma que no ha habido ninguna conversación ni gestión que haya autorizado al señor Azaña para hacer tal afirmación, y niega por último que él se haya entrevistado con el jefe del Gobierno.

ALCALDE SOCIALISTA CUYA DESTITUCION SE PIDE VILLARROBLEDO

El alcalde de esta localidad don Juan Antonio Martínez agredió a dos jóvenes en la calle y posteriormente a otro porque protestaba de su labor.

Más tarde el mismo señor, en el Circulo Mercantil, agredió a un maestro nacional.

Individuos de la Casa del Pueblo, a donde pertenece el citado alcalde, que es socialista, defendieron al mismo de sus convenciones que intentaron agredirle después.

Se ha solicitado del gobernador civil la destitución inmediata del alcalde, pues en caso contrario se declararía la huelga general.

UN MAESTRO QUE SE RETRACTA

UBEDA.—El maestro nacional señor Montoya publica en la prensa un escrito en el que dice que se retracta de todos cuantos años que dirigió a la Religión Católica, a cuyo seno vuelve arrepenido y hace promesas de permanecer siempre fiel a las doctrinas de Cristo.

Dice también que se ha separado definitivamente de la agrupación socialista a la que pertenecía.

QUINIENTAS PESETAS POR LA PALABRA "NACIONAL"

GUADALAJARA.—La presidenta de Acción Agraria, señora Medrano, ha sido multada por el gobernador con 500 pesetas por usar de la palabra "nacional" en un manifiesto lanzado a la opinión con motivo de las elecciones.

LA HUELGA EN BARCELONA

BARCELONA.—La huelga del ramo de la construcción sigue en esta capital con mayor intensidad que ayer. Se han registrado coacciones.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PE

BLOS

YAGÜES GARCIA OCULista

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64 1.º-Palencia